

Figyelem!

Autók és vasbútorok, fürdőkádak, portálók stb. duckózását, valamint szobalestést, mázóást és tapétázást szakszerűen készít

SZEKERES festővállalat

Debrecen, Homok u. 122.
Telefon: 13-19.

Kérjen díjmentes árajánlatot!

hadműveleteket erős hóviharban hajtottak végre. A Stockholms Tidningen tudósítója megállapítja, hogy a német csapatok teljesen uralmuk alatt tartják a trondhjemi fjordot. (MTI)

Róma, április 24. (Stefani.) A „Messaggero” oszlopi tudósítójának jelentése szerint a norvégiai német csapatok létszáma már több mint száz-ezer főre emelkedett és napról napra növekszik. A német hadihajók és csapatszázalékok egyre-másra érkeznek Oslóba. A szövetségesek ezzel szemben eddig mindössze körülbelül tízezer embert szállítottak partra Norvégiában. Ezekhez hozzá kell számítani a harstadi norvég hadosztály maradványait. Az erők egyszerű összehasonlításból világosan kitűnik, hogy a szövetségesek csak korlátozott jelentőségű helyi akciókat fejthetnek ki. A németek birtokában van egyébként Norvégia egész déli és középső része, valamint a közlekedési útvonalak valamennyi fontos csomópontja. (MTI)

Stockholm, április 24. (Reuter.) A legutóbbi érkezett jelentések szerint Stenker vidékén — Trondhjemtől északra — a norvégok állásokat építettek ki. Itt akarják bevárni a szövetséges csapatokat. A németek ezen a ponton birtokukban tartják Adgene erődöt, amely a trondhjemi fjordba nyúló Inderöj felszigetén fekszik. Itt a németek nemcsak csapatokat szállíthatnak partra, hanem hadihajókat is ágyúkat is felhasználhatják a hadműveleteknél.

Stockholm, április 24. (Reuter.) A legutóbbi érkezett hírek szerint a szövetségesek és norvégok kénytelenek voltak több előretolt állást kiüríteni, — mielőtt a Vaerda melletti ütözést megkezdődött. Az egész környék lakosságát elköltöztették. A német légi haderő folyamatosan támadásokkal tönkré teszi a környék állomásait és a vasúti összeköttetéseket úgy, hogy a szövetségesek dél felé való előnyomulását lehetetlen teszi. A grönghi vasútvonalas romokban hever és az egész vasútvonal is elpusztult. — (MTI)

Helsinki, április 24. (Havas.) A finn sajtótudósítók táviratai alapján a finn rádió azt jelenti, hogy az angol csapatok 60 kilométerre vannak Trondhjemtől. Elverum és Hamar környékén heves harcok folynak.

London, április 24. (Reuter.) A brit birodalomban összesen 2 millió ember áll fegyverben, nem számítva bele a hadi- és kereskedelmi tengerészetet, valamint a légi haderő létszámát. A kétmillióba nincs beleszámítva a polgári védőségek tagjai sem. A Franciaországban és Közép-Keleten állomásozó angol csapatok létszámát állandóan emelik. Az angol katonaság nagyobb része a 20-as években van, azonban idősebb korosztályokból jelentkező önkénteseket is felvesznek, úgyhogy mindhárom beosztásra egy önként jelentkező esik. (MTI)

Párizs, április 24. (MTI) A szövetséges haderők jelenleg a norvég partvidék halászkikötőit használják fel

Vígyszínház

MA UTOLJARA
A szerelem és a szépség filmje:

Hírség

JEAN PIERRE AUMONT
Fősz.: SIMONE SIMON —

partaszállítás céljaira. A Norvégiába szállított szövetséges haderőt főképpen könnyű és közepméretű hadianyaggal látták el. Katonai körök szerint valószínű, hogy súlyos harcok és nehéztüzérség partraszállítására később kerül sor.

A hadműveletekben a légierőknek továbbra is döntő szerep jut. A Havas Iroda felhivatalos közleménye szerint francia katonai körök úgy vélik, hogy az angol-német tengeri és légi háború új fejezet elé érkezett.

A Temps tudósítása szerint Narvik városában 2000 főnyi német haderő van, míg mintegy ezer német katona a várost keletről környező hegyeket tartja megszállva. Mintegy 1500 német katona Tromsö irányába vonult.

Ujabb jelentések szerint a Trondhjemtől 70 kilométerre keletre fekvő Voerdalooeren mellett a német és angol csapatok között igen heves harcok folynak. Hegra norvég helyőrsége továbbra is tartja magát.

London, április 24. (Reuter.) Londonban hivatalosan megállapítják, hogy nem helytállóak azok a sajtóhírek, amelyek szerint Norvégiában kanadai egységek harcolnának, bár lehetséges, hogy egyéni kanadaiak is harcolnak a Norvégiában levő angol csapatok kötelékében. — (MTI)

Párizs, április 24. (Havas.) Hivatalosan jelentik április 24-én este: Az április 23-ra virradó éjszakai felderítő gépeink több ízben többszáz km mélységben behatoltak ellenséges területek fölé. Elrepültek Prága felett. Április 23-án este a mi területünk felett leloptunk egy ellenséges gépet. Norvégiairól az angol hivatalos jelentések ezeket mondja:

Trondhjem környékén az öbölben tartozkodo nagyszamu nemet csapat vegrenajtoita azt az enntamadaas, amelyrol kedden adtunk jelentest. — Lieg eienk narc utan csapatainanak sikeruit helyreallitani a neyzeteit.

London, április 24. (Reuter.) A katonai munkatársak szerint a norvégiai harcok technikája kezd teljesen sajátossá válni. A németek elnyomó erőt mindenkor erős ostromtámadások kísérik a német repülőknél kinasznajak az akimatt meiotti az angol legvedemei uzersegnek es narci repuloiknek idejuk volna kozbeletni.

Párizs, április 24. (MTI) A szövetséges haderők jelenleg a norvégiai partvidék halászkikötőit használják fel partraszállítás céljaira. A Norvégiába szállított szövetséges haderőt főképpen könnyű- és közepméretű hadianyaggal látták el. Katonai körök szerint valószínű, hogy súlyos harcok és nehéztüzérség partraszállítására később kerül sor.

A hadműveletekben a légierőknek továbbra is döntő szerep jut. A Havas Iroda felhivatalos közleménye szerint francia katonai körök úgy vélik, hogy az angol-német tengeri és légi háború új fejezet elé érkezett.

A norvégiai hadműveletek három hadszínterén folynak egymással párhuzamosan: a narviki körzetben, Trondhjem előtt és az Oslótól északra elterülő szakaszon. A Temps tudósítása szerint Narvik városában 2000 főnyi német haderő van, míg mintegy ezer német katona a várost keletről környező hegyeket tartja megszállva. Mintegy 1500 német katona Tromsö irányába vonult.

Ujabb jelentések szerint a Trondhjemtől 70 kilométerre keletre fekvő Voerdalooeren mellett a német és angol csapatok között igen heves harcok folynak. A szövetséges hadak igyekeznek a norvég csapatokkal egyesülve összefüggő harcfrontot létesíteni azon a területen, amely Hamar, Elverum, Honeloss és a Moesen-tó között elterül.

Hegra norvég helyőrsége továbbra is tartja magát.

London, ápr. 24. (Havas.) Hivatalos jelentés szerint az angol királyi légi haderő kedden este bombázta a Sylt-szigeten lévő westerlandi repülőteret és elsüllyesztett két német órhajót.

Ugyancsak támadást intézett az aalborghi, christiansandi, oslói, stavangeri támaszpontok ellen. A Trondhjem-fjord felett támadó fel-

derítést hajtottak végre. (MTI) Stockholm, április 24. (Reuter.) A norvég főparancsnokság keddi esti jelentése a következőket állapítja meg:

A németek támadásai ma folytatódtak a Mjossa-tó két partján. A támadásokat a tüzérség és légi erő támogatta. A németek megtámadták az Oesterdalban lévő norvég csapatokat is.

A norvégok előretörték Valdres fele és száz foglyot ejtettek.

5 aknaszedő hajót kiutasítottak a svéd vizekről

Stockholm, április 24. (Svéd Távirati Iroda.) Kedden öt hajót a svéd semlegesítés védőségihez tartozó hadihajók felszólítottak, hogy a Svédország nyugati partján fekvő Stroemstad közelében a svéd felségjog alá eső vizeket hagyják el. Norvég bálnahajókról volt szó, amelyeket aknaszedésre használtak. A hajók azonnal eltávolodtak. (MTI)

Berlin, április 24. (Német Távirati Iroda.) A nyugati hatalmaknak azokkal a kísérleteivel kapcsolatban, hogy letagadják, illetve elhomályosítsák a véderő főparancsnokságának az angol hajó vesztésekről szóló jelentéseit, német részről most részletes

Sajtóvélemények a diplomáciai harcveronalról

Párizs, április 24. (NST) Bármennyire nagy figyelmet szenteltek is a francia lapok az északi hadszínter eseményeinek, igen behatóan foglalkoznak az Európa egyéb részein kialakuló diplomáciai arcvonalakkal is.

Az Orde ebben a tekintetben különös jelentőséget tulajdonít az angol-szovjet-orszag gazdasági tárgyalás megkezdésének és ezzel kapcsolatban meglegedését fejezi ki.

A „Journal” a német sajtó bizonyos támadásairól arra következtet, hogy a szövetségesek diplomáciaja igen tevékeny a Balkánon. Figyelemreméltó ezzel kapcsolatban az a tény, hogy Reynaud miniszterelnök és Champetier de Ribes külügyi államtitkár hétfőn több ízben tárgyalt az ezidőszert Párizsban tartózkodó bukaresti francia nagykövettel, Thierryvel.

Olaszországot illetően a legtöbb lap továbbra is igen tartózkodó.

A „Journal” hangsúlyozza, hogy különösen az angolok figyelnek ma feszült figyelemmel Róma felé.

Az „Oeuvre” tudni véli, hogy bár Rómában a skandináviai viszállyal kapcsolatban azt remélték, hogy a szövetségesek földközti-tengeri hadereje meggyengül, ebben a reményükben csalatkoztak. — A Földközi-tenger status quo-ját őrző francia és brit haderők teljesen érintetlenek. Köztudomású lett a lap szerint az is, —

Az angol-orosz kereskedelmi tárgyalások az alsóházban

London, április 24. (Havas.) Az angol-orosz kereskedelmi tárgyalások esetleges újrafelvételéről az alsóházban elhangzott kérdésre Butler külügyi államtitkár kijelentette, hogy a szovjet nagykövetnek a kereskedelmi tárgyalások újrafelvételére tett indítványa után az angol kormány rámutat arra, hogy a semleges kormánnyal kötött kereskedelmi megállapodásnak alkalmazkodnia kell a háborús következményekhez, mindenképp felett azonban ahhoz, hogy a semleges fél ne szállítson olyan termékeket is, amelyek az ellenség számára lényegbevágóan fontosak.

Az angol kormány tehát felszólította a szovjet kormányt, hogy tegye meg konkrét javaslatát a kereskedelmi megállapodásra, figyelembe véve ezeket a szempontokat. (MTI)

IDEGEN REPÜLŐK BELGA TERÜLET FELETT

Brüsszel, április 24. (Belga Távirati Iroda.) A nemzetvédelmi minisztérium a következő jelentést adta ki: Április 24-én idegen repülők többször átrepültek belga terület felett. Több esetben megállították, hogy német gépekről van

A német légi erők több helyen bombázták a közlekedési vonalakat. (MTI)

London, április 24. (Reuter.) A hadügyminisztérium hivatalos jelentése megállapítja, hogy a tegnap jelentett ellentámadást nagy létszámú német csapatok hajtották végre, amelyek a trondhjemi fjordban szálltak partra. Heves harcok után sikerült a helyzetet megmenteni. A többi harcverekről nincsen újabb jelentésváló. (MTI)

áttekinést adnak azokról a veszteségekről, illetve rongálásokról, amelyeket a német légi és tengeri haderők április 10. óta okoztak az angoloknak.

Eszerint elsüllyesztettek, illetve lángbaborítottak öt cirkáló, 7 torpedórombolót, 14 tengeralattjárót, valamint 3 csapatszallító hajót, összesen tehát 29 egységet. Eltaláltak, illetve súlyosan megrongáltak 7 csatahajót, 8 cirkáló, 4 torpedórombolót, egy repülőgépanyahajót és 8 szállítóhajót, összesen tehát 28 egységet. Eszerint a nyugati hatalmaknak összesen 57 hadihajója esik ki a harcokból. (MTI)

hogy ezek a hederők megtették a szükséges rendszabályok helyzetük megvédésére.

A „Petit Journal”-ban Ybarnégary jobboldali képviselő cikkezik a Földközti-tengerrel és többek közt azt írja, elképzelhetetlen a földközti-tengeri politika Olaszország és Spanyolország együttműködése és barátsága nélkül. Most Mussolinin a sor, hogy válaszoljon. Olaszországból nem érkeznek jó hírek. A szónoki offenzívák azonban hidegen hagyják Franciaországot. Ybarnégary szerint a Brenneren annakidején nyilván nagyhordereji döntések történtek, amelyek Skandináviából egészen a Balkánig, Narviktól Szalonikiig érnek és az lenne a feladatuk, hogy halálos csapást mérjenek a nyugati hatalmakra.

London, április 24. (Havas.) Chamberlain miniszterelnök nem ad tájékoztatást az alsóházban a norvégiai helyzetéről. Az interpelláció elmondása után azonnal folytatják a költségvetés vitáját. (MTI)

ÖTSZÁZ MILLIÓS SVÉD KÖLCSÖN

Stockholm, április 24. (Svéd Távirati Iroda.) A svéd kormány hétfőn 500 millió koronás kölcsön erejéig 4 százalékos kötvényeket bocsát ki. Az összeget nemzetvédelmi kiadások fedezésére fordítják. — (MTI)

szó. A léghajárító készlettség működésbe lépett, a kormány tiltakozni fog. (MTI)

ÁLLAMTANÁCS PÁRIZSBAN

Párizs, április 24. (Havas.) Az államtanács két és félórán át tartó ülése este hét órakor ért véget. Reynaud miniszterelnök általános betekintést nyújtott a hadtengerészeti és katonai helyzetéről és ismertetette a legjobb haditanács legutóbbi ülésén hozott határozatokat. (MTI)

A hóvihar miatt fuvarozott vasárnap

Zöld János debreceni gazdálkodó ellen vallás elleni kihágás címén indult meg az eljárás, mert a tél folyamán az egyik vasárnap csutkát és szénát szállított.

A szerdai tárgyaláson a vádlott gazdálkodó azzal védekezett, hogy ő a szénával és csutkával még szombaton reggel elindult, de közben hatalmas hóvihar kerekedett és elakadtak, csak vasárnap tudták az útjukat tovább folytatni.

A bíróság elfogadta a vádlott védekezését s így az ellene emelt váde következményei alól felmentették.

április 25.

b helyen bomlakat. (MTI) er.) A hadügyintéze megáll...

vizekről... a vesztesékről, amelyekről, amelyek haderők az angolok...

ettek, illetve... 7 toralattjárót, va... összesen... 7 csatahajót, ombolót, egy 8 úrkalót, repülőgépe... összesen 57 cokból. (MTI)

ólc... tgették a szüklyzetük megvé... an Ybarnegary... a Földközi... azt írja, elkép... engeri politika... ország együt... il. Most Musso... on. Olaszország... k. A szónoki... egen hagyják... gy szerint a... llyán nagyhord... amelyek Skan... kánig, Narvik... az lenne a fel... pást mérjenek a

Havas.) Cham... nem ad tájé... a norvégiai... láció elmondá... tják a költség...

LIÓS... SÓN... (Svéd Távirati... hétön 500 millió... 1 százalékos két... osszeget nemzet... sére fordítják. —

yalások

tség működésbe... zni fog. (MTI)

ARIZSBAN... (as.) Az államta... tartó ülése este... ynaud miniszter... est nyújtott a ha... helyzetéről és is... tanács legutóbbi... kat. (MTI)

iuvarozott

eni gazdálkodó... hágas címén in... mert a tél folya... csutkát és szé...

lason a vádlott... kezezték, hogy ő... val még szomba... de közben hatal... ett és elakadtak... k az útjukat to...

a vádlott véde... ene emelt vád és... felmentették.

APOLLO filmszínház
Telefon: 25-09
MA UTOLJARA! ❖❖❖ Fordulatos és bonyolult bűnügyi dráma:
A negyedik nem jön
Kísérő műsor: CSODAVILÁG A JUNGFRAU TETEJÉN, kultúrfilm.
Előadások: 5, 7 és 9 órákor.
Péntektől:
KEDÉLYES SZÁLLODA

Interpellációs nap a Házban
A cukorjegyek, fejadag és az üzemi tüzek a Ház előtt — Vihar Milotay és Rajniss körül

Budapest, április 24. A képviselőház felváltta az adójavaslat vitáját. A számos interpellációra való tekintettel élénk érdeklődés kísérte az ülést.

Matolcsy Máttyás volt az első felszólaló. Szerinte a javaslatban nincs komoly adóteher-arányosítás.

Tasnádi Nagy András elnök tizenegy órákor félbeszakította a vitát és napirendi indítványt tett. Eszerint a képviselőház csütörtökön délelőtt tíz órákor folytatja az adójavaslat tárgyalását.

Az első interpelláló Jandl Lajos volt, aki az elmebeteggek gondozása körüli visszass állapotokról interpellált a belügyminiszterhez.

Maróthy Károly a pénzügyminiszterhez interpellált.

Hubay Kálmán a kormánypart és a polgári ellenzék állandó zajos ellentmondásai közben intézett interpellációt a külügyminiszterhez „a Magyarországon és külföldön folyó Habsburg propaganda, — Habsburg Ottó közép-európai terveit és az ezzel kapcsolatos angol-francia törekvések” tárgyában. Az interpelláció alatt többször éles összecsapásra került a sor a kormánypart és a nyilasok között, úgyhogy csak Törs Tibor erőlyes közbe lépése tudott rendet teremteni. A közbeszólókat egymásután figyelmeztette és rendretasította, de Hubay Kálmán még tovább akart beszélni, Törs Tibor háromszor is figyelmeztette, hogy fejezze már be beszédét. Törs Tibor végül Hubay Kálmán beszédét megszakította, közölte, hogy az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Hubay Kálmán második interpellációját a miniszterelnökhöz intézte a cenzura működése tárgyában.

Törs Tibor elnök bejelentette, hogy Hubay interpellációját kiadják a miniszterelnöknek.

Stitz János a cukorjegyek ügyében intézett interpellációt a földművelésügyi miniszterhez. Rámutatott arra, hogy ma már majdnem mindenütt bevezették a cukorjegyet. Helyes, hogy a kormány akkor gondolt a cukorjegy bevezetésére, amikor még megfelelő készletekkel rendelkezünk. A fejadagok megállapításánál rendkívül kinosan hatott, hogy a fejadagok megállapítása nem egyformán történt, hanem különböző kategóriákat létesítettek. Kérte a rendelet módosítását olyan értelemben, hogy a hatvan éven felelőiekkel, a betegekkel és a nehéz testi munkát végzőkkel tegyenek kivételt.

Teleki Mihály földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy mivel ebben a tárgyban még három interpellációt jegeztek be, a választ egyszerre fogja megadni a három interpellációra.

Paczolay György a vallás és közoktatásügyi miniszterhez interpellált. Hóman Bálint kultuszminiszter válaszában kijelentette, hogy a budapesti egyetemen akár adjunktusi, akár tanárszéki minőségben nincsenek állami szolgálatban zsidók.

Baky László a miniszterelnökhöz in-

terpellált az árvízmentesítő társulatok társulatok államosításáról.

Gróf Teleki Pál miniszterelnök válaszában kijelentette, hogy árvízvédelmi rendszerünk nem megfelelő. — Vannak olyan területek, amelyeket nem vontak bele a védelembe, mert veszélyzettségük nagyon kicsi és akit 25—40 éven egy-szer fenyeget veszély, az nem akar annyit hozzájárulást fizetni, mint amennyit fizetnie kell annak, akit minden évben fenyeget a veszély. Az árvízmentesítő társulatok drágán dolgoznak. Jobban szeretné ugyan a szövetkezeti megoldást, mégis hajlik az államosítás felé. Nem végleges, amit mond, ez csak elgondolása. A társadalmi gyűjtésre azért volt szükség, mert a társadalomban is megnyilvánult az a kívánság, hogy segíteni akar és illő is volt, hogy a társadalom is járuljon hozzá a károk helyreállításához.

Matolcsy Máttyás a miniszterelnökhöz interpellált „a miniszterelnök politikai ténykedésével szemben tanúsított bizalmatlanság” tárgyában. Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

Maróthy Károly, Jandl Lajos és Csóór Lajos interpellált ezután.

Gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy a kukoricát illetőleg bizonyos készletgazdálkodás bevezetésére van szükség.

Csóór Lajos második interpellációjában 60 millió pengős árvízkölcson felvételét kívánta.

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter válaszolt:

— A károk helyreállítása nem lassanként fog megtörténni, hanem minél előbb. Megnyugtatom a Házat, hogy az elpusztult utak és hidak építésére szükséges összegeket, körülbelül nyolc nappal ezelőtt már rendelkezésre is bocsájtottuk a kereskedelmi miniszter úrnak.

Körödy Tibor, Vajna Gábor, Baky László, Gaál Csaba, Tóth János és Pröhle Sándor interpellációja után vitéz Keresztes-Fischer Ferenc válaszolt. A belügyminiszter a miniszterelnök nevében is válaszolt.

B. Szabó István után Nagy Ferenc a földművelésügyi miniszterhez intézett interpellációjában kérte a falusi és kisvárosi lakosság cukoradagjának felemelését.

Rapcsányi László az országban történő feltűnően gyanus eredetre valló és nagyrészt kiderítetlen üzemi tüzeset tárgyában interpellált a belügyminiszterhez.

Nem történt szabotázs az országban

A belügyminiszter nyomban válaszolt az interpellációra. Hangzottatta, hogy a kormányzatot a legsúlyosabb felelősség terhelné akkor, ha ilyen esetek tudomására jutnának s nem lépne fel kellő erélylyel. A képviselő úr azt állította — folytatta a belügyminiszter —, hogy az idén több üzemi baleset fordult elő, mint az

előző években. Ezzel szemben meg kell állapítanom, hogy annak ellenére, hogy az ipar a legnagyobb erőfeszítéssel dolgozik — és így természetesen lenne a balesetek bekövetkezése —, mégis a tüzesetek száma nem haladja meg az előző évi tüzesetek számát. Minden egyes s előfordult tüzesetet megvizsgáltam, mégpedig megvizsgáltam szabotázs szempontjából s eddig még nyoma sem volt szabotázsnak. A miniszter ezután emlékeztetett a győri raktáréges alkalmával elterjedt arra a tévhitre, hogy ott szabotázs történt. Rámutatott arra, hogy akkor is a legalaposabb nyomozást folytatták az ügyben a katonai ténvezőkkel együttesen és megállapítást nyert, hogy nyoma sem volt semmiféle szabotázsnak.

Az ipari üzemekben általában mindig előfordulnak tüzesetek és géprongálások, de szándékosságok ezek körül mindeztől nem észleltek. A kormány a legmészebbm módon el van készülve minden ilyen esetleg különböző levő cselekmény ellen.

Serényi Miklós gróf a földművelésügyi miniszterhez intézett interpellációt a cukorfejadag megállapításánál észlelt igazságtalanságok tárgyában.

A cukorjegy

Teleki Mihály gróf miniszter a cukorjegy bevezetésével kapcsolatban elhangzott interpellációkra együttes választ adott. Rámutatott arra, hogy Magyarországon a cukorrépa termelés egy nemzetközi egyezmény értelmében valóban csökkent, mert az egyes országok kivételét kontingentáltak. A cukorforgasztás bent az országban oly csekély volt, hogy ezt csak a cukor árának leszállításával sikerült emelni. Ennek következtében a belföldi fogyasztás olyan mértékben emelkedett, hogy a tartalékolt cukor is elfogyott. Rámutatott a miniszter arra a téves hitre, hogy mi is cukrot viszünk ki a külföldre. Sajnos, belföldi cukorkészletünk oly csekély volt, hogy még a mostani fejenkénti fogyasztást sem lehetett volna jegy alakjában az ország lakosságának biztosítani. A német kormányval kötött megállapodásnak köszönhetően, — hogy sikerült az országba 1500 vagon cukrot importálni. Belga cukorbehozatalra is kilátás van.

Kommunista szervezkedés gyanuja miatt több őrizetbevétel történt Debrecenben

A debreceni hatóságok nagyarányú politikai bűnügyben fejezték be a vizsgálatot. A hatóságoknak tudomására jutott, hogy a városban nagyszámú felforgatásra irányuló szervezkedés folyik, amelynek irányítói a debreceni szociáldemokrata párt tagjaiból kerülnek ki.

Az értesülések alapján a hatóságok lefolytatták a nyomozást, amelynek során több őrizetbevétel történt. A gyanúsítottak lakásán házkutatásokat tartottak és több iratot, valamint könyvet lefoglaltak. A hatóságok előtt az őrizetbevetettek nagyrésze tagadja a vádat és azt hangoztatja, hogy semmiféle illegitim szervezkedésben nem vett részt. Tekintettel azonban arra, hogy nyomos gyanúok merültek fel ellenük, az őrizetbevetett fiatalembereket, akiknek nagyrésze egyetemi hallgató és előkelő intézmények tisztviselői, átkísérték az ügyészségre. Az őrizetbevetettek között egy nő van.

Az ügyet a debreceni büntetőbíróvárnak ötöstanácsa fogja tárgyalni a közeljövőben. Erdekes egyébként, hogy csaknem párhuzamosan a debreceni nyomozással, Kassán is vizsgálat indult meg s ott is nagyszabású kommunista szervezkedés nyomaira jöttek rá. Kassán tizenegy őrizetbevétel történt. A nyomozást egyébként kiter-

BORSALINO kalapok
KELLER-nél

A jegyrendszerhez csak legvégső esetben kívánt a kormány nyulni. A legigazságosabb megoldás az lett volna, ha az egész országban egy olyan skálát állapítunk meg, amelyben gondolnunk kell a zöldkeresztes akcióra s az úgynevezett befőzési cukorra is, valamint az ipari cukorra. Ezeknek tekintetbe vételével kellett a rendelkezésre álló mennyiséget elosztani. Reméli, hogy a cukorkészletek bejelentésével igen tetemes mennyiséget vallanak be s e készletek ismeretében igyekezni fog a rendeletet bizonyos mértékben korrigálni. A miniszter válaszáat a Ház tudomásul vette.

Szóllósi Jenő után Szemere Béla interpellációjában szóváltotta az Új Magyarországon április 21-én megjelent cikket, amely szerinte súlyosan sérti az ország érdekeit. Az interpelláció során igen élénk szóváltás kerekedett a Ház szélsőjobboldali érzelmi tagjai és Szemere Béla között. Később, mikor Szemere Béla rendkívül súlyos gyanúsításokkal illette Milotay Istvánt és Imrédy Bélát, a láрма még nagyobb lett. Szemere Bélának Rajniss Ferencel támadt ingerült hangú összefutása. Az interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.

Matolcsy Máttyás interpellációja után Törs Tibor alelnök az ülést felfüggesztette. Az újbóli megnyitás után kijelentette, hogy Szemere Béla interpellációja során súlyos gyanúsításokkal élt általánosságban. Később, amikor kérdést intézett Szemere Bélához, hogy kikre értette a súlyos vádakot, a nagy zajban Milotay István és Imrédy Béla nevét említette.

Az elnök ezután felolvasta azokat a kijelentéseket, amelyeket Szemere Béla tett és durva sértésért a mentelmi bizottság elé utasította. Az ülést ezzel háromnegyed 7 órákor véget ért. (MTI)

Reggelre

az este bevett Darmol teljes és fájdalommentes ürülést hoz. Enyhe, biztos és ezért milliók kedvelik és használják. **DARMOL**

Nem hozta el a burgonyát, de elköltötte az előleget

Tarnóczy Imre napszámos csalás vétségével vádoltan állt szerdán a debreceni bíróság előtt. Azért indult meg ellene az eljárás, mert a múlt év december 22-én átvett 5 pengőt Bérés Gyula debreceni fakeskedőtől azzal, hogy az összegért Bagamérban levő földjén termelt burgonyából hoz egy métermázsát. Azonban sem a burgonyával, sem a pénzzel nem jelentkezett, sőt kiderült, hogy sem földje, sem burgonyája nincs is.

A bíróság megállapította bűnösségét és 12 pengőre ítélték jogerősen

Toronyban: Eiffel
Bútorban: Eichel „Boldog Otthon”
1940. évi árjegyünk szencziós. Kérje Ön is. Új bútorkülönlegességek
EICHEL LAKBERENDEZŐK
BUDAPEST, IX., ÜLLŐI-ÚT 71.
Látogassa meg kiállításunkat a Nemzetközi Vásáron!

A főispán tárgyalásai az árvízvédelmi kormánybiztossal a debreceni és hajdúmegyei károk helyreállításáról

Lossonczy István főispán, mint megírtuk, Budapesten volt, ahol városi és megyei ügyekben folytatott tárgyalásokat.

A főispán az árvíz-sújtotta vidékek főispánjaival együtt résztvett azon a megbeszélésen, ami Bonczos Miklós államtitkár, árvízvédelmi kormánybiztosnál volt s amin azt tárgyalták meg, hogy az árvíz-sújtotta vidé-

kek lakossága között milyen arányban osszák szét a segélyeket.

Lossonczy István főispánnak a megbeszélés során sikerült elérnie azt, hogy a debreceni és hajdúmegyei árvíz-károsultak olyan összegű segélyben részesülnek, amelyből az össze-dült házakat újra fel lehet építeni, a megrongált épületeket pedig ki lehet javítani.

Halálra ítélte a Kúria az örökényi gyilkost

Budapest, április 24. Két évvel ezelőtt húsvét vasárnapján Örökény község határában noltan találták Múhári János gazdalkodót. Mellette revolver feküdt. Eleinte azt hitték, hogy öngyilkosság történt, később azonban sikerült kinyomozni, hogy a gazdalkodót meggyilkolták, mégpedig felesége felbujtására. A tettes: Murarik István mezőőr volt. Mint a nyomozás megállapította, a mezőőr és Muhariné egymásba szerettek és az asszony, hogy megszabaduljon férjétől, rávette a mezőőrt, hogy tegye el láb alól férjét.

Murarik húsvét vasárnapján végre is hajtotta tervét, agyonlőtte a gaz-

dalkodót, majd, hogy öngyilkosság látszatát keltsse, a pisztolyt mellé helyezte.

A pestvidéki törvényszék Murarik Istvánt, a gyilkosság tettesét és Muhariné Jánosnét a felbujtót kötelaltali halálra ítélte.

A tábla megváltoztatta a törvényszék ítéletét. Muhariné büntetését életfogytiglani fegyházra enyhítette, míg Murarik István halálbüntetését helybenhagyta.

Ezt az ítéletet most a Kúria Ballatanácsa jogerőre emelte. Az ítélethirdetés után a Kúria kegyelmi tanácsa alakult át, de ennek a határozata titkos.

Intézkedések a semleges államokban a külföldiek ellenőrzésére

Brüszel, április 24. (Stefani.) Az új állambiztonsági törvényt alkalmazva a katonai rendőrség megszállta a Strond mellett lévő Eysden községet, megállított minden közlekedést és átkutatta minden külföldi lakos járművét és lakását. — (MTI)

Ankara, április 24. (Stefani.) A török rendőrség vezetője az „Alsam” című lapnak kijelentette, hogy alaptalanok azok a híresztelések, amelyek szerint az Istanbulban lakó külföldiek ellen rendkívüli intézkedéseket tettek. A külföldiek rendszer ellenőrzésén túlmenően semmiféle ilyen intézkedést nem terveznek. (MTI)

Bukarest, április 24. (MTI) Az „Univer-sul” az idegenek hatóságabb ellenőrzését sürgeti. Necsak azt vizsgáljuk — írja —, hogy az idegenek iratai rendben legyenek, hanem azt is, hogy mivel foglalkoznak, miből élnek és mire terjed ki tevékenységük. A hivatalos vendégeket minden további nélkül tegyék át a határon.

Belgrád, április 24. (NST) A kormányhoz közelálló „Vreme” jelentése szerint a belgrádi rendőrség a jövőben szigorú büntetéssel sújtja mindazokat a külföldieket, akik nem jelentkeznek a rendőrségnél és engedély nélkül tartózkodnak Belgrádban. Az idegenellenőrzés során úgy tekintik majd őket, mint akik meg nem engedett tevékenységet fejtenek ki s eszerint bánnak el velük. Rövidesen megkezdődik azoknak a külföldieknek a kitasítása is, akiknek van ugyan tartózkodási engedélyjük, de mégsem tudják igazolni, hogy Belgrádban való jelenlétük feltétlenül szükséges. Ebbe a csoportba főleg olyan külföldiek tartoznak, akiknek nincsen rendszeres foglalkozásuk.

Amszterdam, április 24. (Német Távirati Iroda.) Mint a Handelsblad jelenti, Alphenben és Bodegravenben házkutatást tartottak a Mussert-mozgalom három tagjánál, köztük a dél-hollandiai tartományok egy képviselőjénél is. A katonai hatóságok az illetőket hosszasan kihallgatták, végül azonban ismét elengedték őket. (MTI)

Adományok az árvíz-károsultak részére

Az árvíz-károsultak javára szerdán a következő adományt juttatták el a Tiszántúli Független Ujság kiadóhivatalába:

Székely, Győri és Morvai cég debreceni fiókja . . . 15.— P

203 HALOTT EGY TÜZVÉSZBEN

Natchez (Missisipi), április 24. (Reuter.) A táncteremben támadt tűz halálos áldozatainak száma eddig 203. A fából készült épületnek csak egy kijárója volt. A termet könnyen gyúló anyagokkal díszítették és az ablakokat is bedeszkázták. Legtöbben fulladás következtében haltak meg. Az áldozatok túlnyomórésze 15—16 éves volt. (MTI)

Jókedvűen fogadta a betörő a detektíveket

A budapesti rendőrség elfogta Éliás Sándor 40 éves rovtöltött betörőt, aki különböző bűncselekmények miatt eddig már 22 évet ült. Kiszabadulása óta ismét 24 betörést követett el. — Amikor a detektívek bekopogtak lakása ajtaján, azt kiáltotta ki, hogy aki belép, halálra. A detektívek betaszították az ajtót és legnagyobb meglepetésükre Éliást békésen borozgatva találták. Kés vagy revolver nem is volt a közelben. Éliás kacagva kérdezte a detektívektől:

— Ugye megjítedek az urak? Előállították a kapitányságra, ahol letartóztatták.

Nino Facchi előadása a szociális Olaszországról

A debreceni olasz kolónia és az olasz kultúrintézet kitűnő vendége, dr. Nino Facchi, a budapesti olasz követség szociális megfigyelője szerdán délután folytatta előadását. Ez alkalommal előadását „A szociális igazság a fasiszta korporatív rendszerben” címen tartotta. Azt fejtette, hogy Mussolini jogosan állapította meg, hogy „a fasiszta szociális törvényhozása a legelőrehaladottabb a világon”. Tökéletesen meggyőző bennünket arról egy rövid áttekintés azokról az elért eredményekről, amelyeket Olaszországban sikerült megvalósítani minden dolgozó egyén védelmére és javára, legyen az kézműves vagy alkalmazott, vagy akár mesterember. A munkabér gazdasági biztosításától a családbéreg, amely mostmár teljesen megvalósult a „családi utalványok” útján, a házassági biztosítástól az öregségi nyugdíjig, a betegség- és balesetbiztosítástól a munkanélküliség és tuberkulózis elleni biztosításokig, ifjúsági tengerparti üdülőtelepekig, stb. a gondoskodások és támogatások intézményeinek egész sorozata, amelyek nemcsak az életszínvonalat javítják, hanem az olasz nép fizikai s szellemi teljesítőképességét is.

LA-CO nyakkendők KELLER-nél

Az állam egy egységes, igazságos és szigorú mérték szem előtti tartásával gondoskodik a fiatalok érvényesüléséről a megnyilvánuló képesség szerint (akár lélektani-értelmi, akár fizikai-szerkezettani), valamint az azok szerint a lehetőségek és követelmények szerint, amelyeket a nemzeti termelés fejlődése mutat az egyes termelési ágakban.

A nevelés, amit minden polgár megkap az iskolában, a szociális igazságszolgáltatás első tényezőjévé válik, mert azt nem lehet megvásárolni, hanem csak megérdemelni: az életbe belépő ifjak kizárólag tehetségük és hajlamaik szerint különülnek el és specializálódnak, hogy a nemzet a legmegfelelőbb módon értékesítse az új olasz emberöltők összes emberi erőit.

Az érdekes előadást gazdag vita követte.

Dr. Nino Facchi csütörtökön reggel utazik el Debrecenből.

Felmentették Gruber Lajost

Budapest, április 24. A büntetőtörvényszék ötös tanácsa, mint különbíróság szerdán este háromnegyed 7 órakor hirdetett ítéletet Gruber Lajos képviselő és társai ügyében, akiket az ügyészség tudvalevőleg államfelváltás bűntettével és egyéb bűncselekményekkel vádolt meg. Az ötös tanács bűnösnek mondta ki Tóth Pál ténest, mint tettest a Lendvay István sérelmére elkövetett súlyos testisértés vétségében és a Halmy János képviselő sérelmére elkövetett könnyű testisértés vétségében s ezért elítélte 9 hónapi fogságra. Ebből a büntetésből az elszervedett fogsággal 3 hónapot és 21 napot kitöltöttek vett.

Bűnösnek mondta ki továbbá Májor

Ferenc fodrászsegédet, mint bünségű bűnrészt a Lendvay sérelmére elkövetett súlyos testisértés vétségében és Halmy sérelmére elkövetett könnyű testisértés vétségében és őt elítélte hat hónapi fogságra, amely büntetésből a vizsgálói fogsággal 3 hónapot és 14 napot kitöltöttek vett. Gruber Lajos és Gál Csaba képviselőket, dr. Kiss Géza ügyvédet, a párt ügyészt, Bogár Ferenc gyári revizort, Kóbor Jenő magántisztviselőt, Bánhegyi László magántisztviselőt, Orcs Mihály tanárt és Trutka Andrást, a nyilaspárt kapusát az ellene emelt összes vádak alól részint bűncselekmény hiányában, részint bizonyítékok hiányában felmentette.

Debreceni egyetemi hallgatókat jutalmazott meg az Akadémia

Budapest, április 24. A Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének második napján az osztályok elegyes ülésén együttesen szavaztak az Ungváry jutalom odaítéléséről. Az Ungváry jutalmat minden tíz évben adják ki, legutóbb 1930-ban megosztva gróf Apponyi Albert és Eötvös Lóránd gyermekei kapták a 10 ezer pengős jutalmat. Az Ungváry jutalmat gróf Bethlen Istvánnak, a magyarságnak tett nagy szolgálatai elismerésül ítéltek oda. A nagy jutalmat Zsray Miklós „Finn-ugor rokonságunk” c. műve nyerte. A Weisz Fülöp jutalmat megosztották Bartók Béla „Cantata Profana” és Kodály Zoltán „Budavári Te Deum” című zenei alkotásai között. A Magyar Általános Közszolgálat Rt. Berzeviczy jutalmát Voinovich Géza „Arany János életrajza” című munkájának ítéltek. A Chorin Ferenc jutalmát Hegedűs Lóránt „Budapest adórendszerének kifejlődése s jövője” című munkájának ítéltek. A Kereskedelmi és Iparkamara Horthy Miklós jutalmát Bud János „Az idők szellemében” című munkája kapta. A természettudományi könyvjutalmat Übricsai Gábor, a debreceni Tisza István Tudományegyetem, Szarvas Ferenc, a debreceni gazdasági akad.

hallgatójának adták ki. A La Fontaine társaság által a Magyar Tudományos Akadémia rendelkezésére bocsátott Vikár Béla-féle Kalevala-fordításokat Kovács István, a debreceni Tisza István Tudományegyetem hallgatója kapta. A nyelvtudományi és történelmi könyvjutalmat többek között Imre Samu, Damisz Ilona, Fehér Lajos, a debreceni Tisza István Tudományegyetem hallgatói nyerték el. (MTI)

A hőmérséklet alig változik

Hazánkban a hőmérséklet ma a Kárpát-alja kivételével mindenütt 25 fok fölé emelkedett, sőt több helyen 27, Pécsen és Debrecenben 28 fokig terjedt a felmelegedés. Kisebb zivatart 2 mm-es esővel Alsóverecke jelentett. A szél délre fordult és megélnkült, ami a légnyomás erős süllyedésével együtt a közeledő időrosszabbodás előjele.

Jóslás: Élénk délnyugati, később északnyugati szél, több helyen, főként a Dunántúlon és a Felvidéken vihar. A hőmérséklet délkeleten alig változik, északnyugaton valószínűleg már csökken.

Hungária filmszínház

TELEFON: 24—71.

MA UTOLJÁRA

Baba menyország

• WALT DISNEY ÖT SZINES, TRÜKKFILMJE: •

és az

Erdők haramiája

izgalmas vadnyugati történet. Előadások: 5, 7, 9-kor!

TELE” TEMET-
Dégfeld-tér 2.
1905. A debre-
dományegyetemi
Telefonszámok:
és telep; 11-90.

Hírek

A Tiszántúli Független Újság politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József út 49. sz. — Telefon: 21-52.
Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félv. 14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

OGYELETS GYÓGYSZERTÁRAK:

„Aranyangyal” Bánó Andor, Piac u. 50. Telefon: 24-35. „Reménység” Dr. Gődény S. örökösei, Csapó u. 22. Telefon: 34-21. „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér és Teleki uca sark. Telefon: 29-81. „Sas” özv. Mandel József, Hatvan u. 70. Telefon: 11-93.

Hősök naplója

1915 ÁPRILIS 25.

Huszár Géza tizedes a volt gyulafehérvári 12. közös árkászszázalói 3. századában volt a harcúterem. Az Uzsok és Turka között emelkedő Ostry magaslat ellen vívott s ekkor már második napja tartó aknaharcban mint részlegvezető, bátorságával, önfelelő és a legeszebb eredménnyel járó előretörésével a nagy ezüst vitézségi érdeme tette magát érdemessé. A parancsnoksága alatt álló aknavető részleggel a gyalogsági vonalunk egy olyan rohamállásban működött, mely az oroszoktól mintegy 40-50 lépéssnyire volt s állandó puska-, géppuska- és kéziágyú-tűzben állott. Céltudatosan, ügyesen és nagy hozzáéréssel vezette az aknaharcot, olyannyira, hogy az oroszoknak nemcsak emberanyagban, hanem védelmi berendezéseiben is jelentős veszteséget okozott. Aknaharc közben a rohamállásban lévő egész legénységnek követendő példát mutató derék tizedes egy orosz akna repeszdarabjával megsebesült.

Vakanyác Mihály, volt pécsi 19. honvéd gyalogezredbeli honvéd a kárpáti harcokban, az Uzsok és Turka között emelkedő Ostry 839. magaslat ellen intézett második roham alkalmával rajával a legelső vonalban küzdött és az előlalt magaslaton fardaságot nem ismerve, éjjel-nappal páratlan kitartással és eréllyel harcolt. A későbbi napokban pedig, midőn az oroszok az Ostry magaslatot túlerővel és mindenáron vissza akarták foglalni, mintaszertzen összetartott rajával, egy ottani előretolt állásból oly hatásos tüzet zúdított a támadó oroszokra, hogy nagyban neki köszönhető, hogy kevés veszteségünk mellett az oroszok támadása összeomlott. Példás magatartásáért a nagy ezüst vitézségi érdemet kapta.

Estebédet adott a Kormányzó. Budapestről jelentik: (MTI) A Kormányzó Ur és neje Ofémeltóságuk kedden, április 23-án este 8 órakor ebédet adtak, amelyre a vezető katonai személyiségek és hadtestparancsnokok voltak hivatalosak.

Olasz lapok József kir. herceg 50 éves katonai jubileumáról, Rómából jelentik: (MTI) Az olasz lapok budapesti jelentéseiben megemlékeznek arról, hogy József királyi herceg 50 évvel ezelőtt lépett katonai szolgálatba. A lapok ismertetik a királyi herceg katonai pályafutását és utalnak arra, hogy háborús emlékiratában nagy elismeréssel szökött az olasz katonaságról.

Megszüntetik a norvég megszállt területen a személyi és gépjármű közlekedés korlátozását. Oslo-ból jelentik: Falkenhorst, a norvégiai csapatok főparancsnoka a Norvég Távirati Iroda jelentése szerint közölte, hogy a norvég lakosság lojalis magatartása következtében keddtől kezdve megszüntetik a személyi és gépjármű közlekedés eddigi korlátozásait. (MTI)

Az Ady Társaság képkiallítása a Déri-múzeum kiállítási termében

április 21-én, vasárnap nyílt meg. Az egyik teremben kiállítanak: BERKI IRMA, FÉLEGYHAZI LÁSZLÓ, FARKAS GYÖRGY, BIRO AKOS, K. KALMAR ANNA. A másik teremben GÁBORJANI SZABÓ KALMAN rendező gyűjteményes kiállítását. A kiállítás 21-től 28-ig tart.

Felakasztotta magát egy 81 éves férfi

Tragikus öngyilkosság történt szerdán reggel Debrecenben. Mészáros Sándor 81 éves napszámos, aki hozzátartozóival lakott a Magyar utca 30. számú házában, szerdán reggel, amikor egyedül tartózkodott a lakásban, az ablak kerestábjára felakasztotta magát. Családtagjai néhány óra múlva mentek haza és a szerencsétlen agyastányt azonnal levették a kötélről. Orvosok hívták, de már az sem segíthetett. Mészáros Sándor meghalt.

A 81 éves öregember minden valószínűség szerint életuntagsága miatt követte el az öngyilkosságot.

A városi női pariskola „Loránti Zsuzsanna” önképzőköre által az árvízkarosultak felségélyezésére rendezett Györfly István-emléknap helyi tiszta bevétele 200 P volt. Felülfizettek: özv. Szabó Péterné 50 fill. Nagy Sándorné 10 fill. Münich Aladárné 50 fill. özv. Oláh Imréné 1 P. dr. Részv. Imréné 5 P. Hadházi nővérek 1 P. dr. Balogh Sándor 2 P. Husz Erzsébet 20 fill. Rintz Vincéné 40 fill. Dóczy bentlakók 40 fill. N. N. 70 fill. A felülfizetésekért az önképzőkör ez úton is köszönetet fejezi ki. Az iskola igazgatósága a tiszta bevételt rendeltetési helyére eljuttatja.

Felvidéki üveg

porcellán-, zománcédény
olcsó árban
KNÖPFERNÉL, HATVAN UCCA 2.

Uj mangánlelőhelyet fedeztek fel Szovjetországban. Moszkvából jelentik: (Német Távirati Iroda.) A swedlowski körzetben újabb két mangánlelőhelyet találtak. A készletek olyan gazdagok, hogy az urali kohászati iparszükségletet fedezik. Baskiriában és Nyugat-sibirériában is gazdag mangánlelőhelyet fedeztek fel, amelyek több száz millió tonna ércet tartalmaznak. (MTI)

Jég borítja még a Botteni öblöt. Londonból jelentik: (Reuter.) A finn meteorológiai intézet jelentése szerint még az egész Botteni öblöt jég borítja. Ebben az évben az olvadás legalább 3 héttel későbbre várható, mint más éveken. (MTI)

Erzékeny lábakra divatcipőt rendeljen bizalommal Hadnagyánál, Piac ucca 44.

150 falut elöntött az Eufrátes. Damaszkuszából jelentik: (Reuter.) Eszakszírriában az Eufrátes folyó felhőszakadás következtében kilépett medréből és elárasztott mintegy 150 falut. Az anyagi kár nagy, de emberélet nem vesztett oda. Irakban az árvíz sok hidat elsodort. Irak és Szíria közötti útvonalon a közlekedés megszakadt. (MTI)

Halálragzólt az autóbusz egy férfit. Újpesten, az Erzsébet királyné-úton a 20-as autóbusz halálra gázolta Vizslay Gyula villanyvezetőt, aki motorkerékpáron haladt az úttesten. Az autóbusz sofőrje észrevette az egyik kanyarban, hogy motorkerékpáros került a kocsii elé, de a nehéz autóbust már nem tudta lefékezni és a motorkerékpárost elütötte. A mentők Vizslayt súlyos állapotban, haldokolva emelték a mentőkocsiba, de kórházba szállítás közben meghalt. A halálos autóbuszgázolás ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Olcsó lakásra nincs gondja, Ha megszáll a METROPOLE-ba!

PESTEN, VII. RÁKÓCZI UT 58.

KENYELMES, MELEG FOLYÓVÍZ, TELEFONOS SZOBÁK P. 5.—TÖL.
Remek konyhával, válogatott iajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves vendégeit a volt miskolci BÖCZÖGÖ.
E hirdetés felmutatója a szobaárakból 10% engedményt kap.

A női betegségek gyógykezelésében a természetes „Ferenc József” keserűvizet gyakran alkalmazzák. mert reggel éhgyomorra egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhé hashajtó hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvosát!

Operajátékok az árvízkarosultak javára. A főváros legjobbnévű színészei és az előkelő társaság színe-java vett részt az árvízkarosultak operaházi gálaestje, amelyről képes riportban számolt be a Színházi Magazin új száma. Farkas Imre cikke Schratt Katalin és Ferenc József szerelmi regényéről, József Ferenc főherceg hangulatos, szép verse, — Dzsán pur dzsá hindu böles mélyértékű tanításai, Dajka Margit és Rápolthy Anna interjúja Szabó Dezsővel, „Romeo és Julia civilben”, nagy löversenyriport, humoros képes tudósítás a szentatéri vásárról, gazdag divatrovát a legszebb párizsi képekkel, divatpályázat, külön gyermeklap Sicc úrfi kalandjaival gazdagították a Színházi Magazin új számát, melynek e heti színdarabmelléklete a „Handa-banda” című nagyszerű operett.

Bábjáték-előadást rendez a KIE vasárnap délután 4 órakor. Gyerekeket: kisfiúkat és lányokat szívesen lát a KIE.

Felakasztotta magát, mert félt a börtöntől. Szolnokról jelentik: Csajbók Mihály 38 éves nagykörű napszámos a törvénytelen lopásért nyolchónapi börtönrre ítélte. Csajbók a börtöntől való félelmében hozzátartozói távollétében felakasztotta magát.

Postai és közlekedési korlátozások Dániában. Kopenhágából jelentik: A dán posta- és táviratügyi vezérigazgatója közölte kedden este: Az országban jelenleg uralkodó különleges helyzetre való tekintettel ellenőrzésnek vetették alá a Dánia és a külföld közötti távbeszélő- és táviróforgalmat, valamint a külföldről jövő és a külföldre irányított levélposta-küldeményeket. Az ellenőrzést a posta- és távirószolgálat hajtja végre. A dán államvasutak szombattól kezdve új menetrendet lépnek életbe, amelyvel erősen korlátozzák a közlekedést. Ezenkívül a motoros vontatás megszüntetik és gómozdonnyokat állítanak be. A magánvasutakon, valamint az összes többi belföldi hajó-, posta- és gépkocsijáratokon szintén korlátozzák a közlekedést. (MTI)

Megöléssele fenyegette hűtlen vőlegényét. Budapestről jelentik: Pócs Emma varrónő levelet írt vőlegényének, aki elhagyta és a férfit azzal fenyegette, hogy meg fogja gyilkolni. A szerelmes varrónő a bíróság elé került, ahol 15 napi fogságra ítélték.

Kútba ugrott egy napszámos. Fábán Károly váncsodi napszámos kútba ugrott. Hozzártartozói kimentették, de már későn, a szerencsétlen ember akkorára meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Marólyúggal leöntötte az albrólót. Budapestről jelentik: Pinter Sándorné 29 éves asszonynál lakott albrólóként Kovács Gyula magántisztviselő. A háziaszszony és albróló között szerelmű fejlődött, de a férfi később elhidegült. Emiatt az asszony marólyúggal leöntötte Kovácsot, aki súlyos sérüléseket szenvedett. A bíróság Pinter Sándornét egy hónapi fogságra ítélté.

Összeeszt a feleségével — megölte magát. Budapestről jelentik: Halálos végű családi dráma játszódott le a Baross utcában. Kéző András nyomdai munkás reggel összeeszt feleségével. A veszekedés után az asszony kiment a szobából. Kézőre magára zárta az ajtót és a kilyncsre felakasztotta magát. Mire a felesége a szomszédok segítségével feltörte az ajtót, a munkáson már nem lehetett segíteni, halott volt.

AZ MŰVÉSZ

KONAL-SZÍNHÁZ

TI MŰSORA:

Zimberi-zombori sz

lik előadás.

dáskirálynő.

NHÁZ

NHÁZ

Itazó olv

Nemzet

adása:

is 26. este:

nház: Furulyaszó.

ház: Feleség.

is 27. este:

ház: Rabagas.

ház: Feleség.

✦✦✦

MŰSOR

ok be

1. m s

Közlet

10: Hírek

járásjel

düvelés, i

ntés. — 2.30: Hírek

piaci árak, ele

Időjelzés, időjárás

Hírek. — 9.40: Hír

— 0.05: Hírek.

APRILIS 25

10.20: Cimerfordita

0.45: A villamosfog

Sándor dr. miniszte

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

10: Csorb

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Csütörtök: Zimberi-zombori szépszony. Ötvenedik előadás. Péntek: Csárdáskirálynő.

A NEMZETI SZÍNHÁZ ÉS KAMARA SZÍNHÁZ MŰSORA

A Nemzetközi Vásárra utazó olvasóink számára közöljük, hogy a Nemzeti Színház és Kamara Színház a következő előadásokat tartja:

Péntek, április 26. este: Nemzeti Színház: Furulyaszó. Kamara Színház: Feleség. Szombat, április 27. este: Nemzeti Színház: Rabagas. Kamara Színház: Feleség.

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. Hangszerek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, APRILIS 25.

Budapest I. 10.20: Cimerfordítás. Felolvasás. — 10.45: A villamosfogvasztás-mérők. Nagy Sándor dr. miniszteri fogalmazó előadása. — 12.10: Csorba Dező cigányzenekara muzsikál. — 1.30: Illiczy László szalonzenekara. — 4.15: Ruszin hallgatóknak. — 5.15: Rendőrzenekar. — 5.35: Só és bors. Mrai Sándor elbeszélése. — 6.00: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál. — 6.45: Háztartási időszerű tanácsadó. — 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. A tenor. Vígopera 3 felvonásban. — 8.10: Küllői negyedóra. — 9.00: Hírek. — 9.55: Időjárásjelentés. 10.10: A Rádió Szalonzenekara. — 11.25: Magyar és külföldi tánclemezek.

Budapest II. 5.40: Rendőrzenekar. — 6.00: Angol nyelvtanítás. — 6.50: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál. — 8.00: Hírek. — 8.25: Elssler Fanny Pesten. Felolvasás. — 8.55: Jazszámok hanglemezzel. — 9.50: Időjárásjelentés.

Filmfutár

Nem frázis

és szokványos dicséret, ha azt mondjuk, hogy valóban tündéri szép Dankó-melodíák elevenednek meg a Dankó Pista filmben. Az egyik híres Dankónóta, amelyet — mit tagadjuk — elfelejtettünk, most valósággal újra éledt. Ez a dallam Jávora Pált szinte tökéletesen megbabonázta és annyira hatott rá, hogy nem tud szabadulni ettől a melódiától és bárhova megy társaságba, nem mulasztja el, hogy legalább felhangon el ne énekelje ezt a dalt. A hatás mindenütt egyforma. A nótakirály filmje a magyar dal valóságos cavalcadeja lesz. A felvételek élénk tempóban most folynak a Hunniában s rövidesen be is fejezik a munkát és csak a várható hatósági döntés után derül majd ki, hogy miként alakul a nyári filmgyártási program, amelyet komoly veszedelem fenyeget a Hunnia hitelmegevonása folytán.

— Öngyilkosjelölt a Margit-hídon. Budapestről jelentik: Pinner Ferencné 24 éves háztartásbeli levetette kabátját és a Margit-híd korlátjára kapaszkodott, hogy a Dunába vesse magát. A rendőr az utolsó pillanatban akadályozta meg az öngyilkosságot és Pinnerné előállította a kapitányságon. Pinnerné a rendőrségen kijelentette, hogy nem mond le tervéről, ezért saját érdekében őrizetbe vették.



SPORT

Sportnapló

A Bocskay a Törekvés ellen csapatváltoztatásra készül. Az már eldöntött dolog, hogy Szilasi egyelőre ismét kifarad a csapatból, mert még idő kell hozzá, amíg kisebb mérkőzéseken viszszanyeri a biztonságát operációja után. A Törekvés elleni küzdelem pedig erre igazán nem alkalmas. Így megint Füleki lesz a balösszekötő és Kristóf a jobbsszélső, sőt szó van arról is, hogy Nadas is visszakapja helyét a háttérben.

Bármilyen legyen is a Bocskay összeállítás, annyi bizonyos, hogy a kéksárgáknak nagyon nehéz lesz sikert elérni a Törekvéssel szemben. A budapesti vasutas csapat régóta kialakította a maga angol rendszerű játéktípusát és ezt igen keményen és eredményesen játssza. A Törekvés egyedül a jobbszélen változtat csapatán; az új jobbszélső valószínűleg Horváth lesz, de szóba jöhet Pusztai és Sirály is.

A Bocskay-Törekvés mérkőzés előjátéka igen érdekes lesz, mert a Szent László vándordíjért ütközik meg a debreceni felsőkereskedelmi iskola és az ungvári állami gimnázium. Az ifjúsági labdarugás híveinek bizonyosan élvezetes lesz a mérkőzés, mert az ungváriak csapatában több kitűnő ifjúsági játékos van és a debreceni kereskedelmisták csapata is jóképeségű.

A DVSC NBB-csapata vasárnap Kasán játszik a KSC ellen. A KSC sokat javult és így a vasutasoknak nem lesz könnyű dolguk.

A Bocskay-Törekvés mérkőzést Kékesi vezeti, határbírák Gorondi és Boronyi lesznek.

A Bocskay csütörtökön délután a repülők jóképeségű csapatával játszik edzőmérkőzést.

KÖZGAZDASÁG

VALTOZATLAN ÁRAK A GABONATOZSDEN

A mai terményüzsdén tartott irányzat mellett valamelyest megélenkült a forgalom. Búzából csak 150 mázsa minőségi áru kelt el a megállapított áron. A kereslet rendkívül élénk, azonban a kínálat teljesen visszavonult. A malmok nem is tudnak a piacon megfelelő őrönnyagot találni. Emiatt az iparügyi minisztériumtól kérnek 2000 vaгон búzát lisztőrésre. A terményfélék közül árpában volt erősebb üzlet. 900 mázsa kelt el 22.85 pengős áron. A kukoricáuzlet egy árnyalattal gyengült.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tisza közöki, fejmegyei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.45—16.70, más származású 16.65—16.90.

Takarmányárpa: Ia 65—66 kg-os 18.50—18.75, középminőségű 18.00—18.25. Zab: középminőségű 20.80—21.05.

Kukorica: tiszántúli 22.15—22.25, egyéb 22.10—22.20.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYÁRAK:

Lucerna 15.00—17.50, széna 13.00—15.00, lóhere 14.00—14.30, búkköny 11.00—14.00, lencse 13.50, búzaszalma 2.50—3.00, cukorrépa 4.40—5.00 pengő métermázsánként.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVASAR

összfelhajtása 1208 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 465 darab. Az irányzat vonatott.

Árak: Uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 135—136, szedett sertés I. 124—130, kivétel 132, III. 92—109, angol sonkasertés I. 115—123, II. 105—110, exportzsír márkázott 190 fillér kilogrammonként.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 12.00—12.20. Belga 57.65—58.35. Dinár 7.60—7.90. USA doll. 344.10

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

APRILIS 26 — MÁJUS 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavillonjával. Hatalmas vasipari és textilipari külön kiállítás. — Rádióüzetközvetítés. — Divatszínház.

50 százalékos utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20—V. 6-ig. Vissza IV. 20—V. 13-ig. 33% utazási kedvezmény egy tetszés szerinti külön vidéki utazásra. Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipartestületeknél, számos pénztárnéknél, a közszégi előjáróságokon, a vásár tb. képviselőtől, valamint az IBUSz menetjegyjroda összes fiókjainál és kirendeltségénél.

Külföldi puplin INGEK KELLER-nél

az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. szám, földszint 36. számú szobájában) mutassák be. Jelentkezési határidő 1940 május 8. napján jár le. Debrecen, 1940 április 22. Polgármester.

A szófia angol követ Borisz királynál

Szófia, április 24. (Bud. Tud.) Borisz király kedden mintegy másfélórás kihallgatáson fogadta Randell, Nagy-Britannia szófia követét, aki most jött vissza Londonból.

— Vitriolos dráma a bíróság előtt. Budapestről jelentik: Nádházi Gusztávné felsőgallai asszony kislát megkorbácsolta az asszony vadházastársa, Bodó Antal. Nádháziné emiatti elkeseredésében vitriollal leöntötte a férfit, aki a merénylet következtében mindkét szemét megvakult. A törvényszék Nádházi Gusztávnét két évi fegyházra ítélte, de a Kúria a büntetést most három évi fegyházbüntetésre emelte fel.

— Szerencsétlenség a nyitott késsel. Budapestről jelentik: Súlyos baleset történt Budán a Bem József utcában. Krollert Károly 35 éves gépész Bem József uccai lakásának udvarán nyitott késsel ment keresztül, hogy a kamarából szalonát vágjon. Az udvaron szartókötelek voltak kifeszítve, a gépész elbotlott és olyan szerencsétlenül vágódott el, hogy a kezében lévő késsel felmetszette hasát. Krollert a mentők életszélyes állapotban a Gróf Károlyi kórházba szállították.

HIRDETMÉNY

A vármegye (a thj. város) azon kisbirtokosai, akik 50 katasztrális holdnál nem nagyobb területen gazdálkodnak, mérsékelt szikes szántóföldjük javítására hosszulejárattú, kedvezményes állami kölcsönt vehetnek fel.

A kölcsön azonban csak akkor engedélyezhető, ha a birtokos ingatlanja nincsen nagyobb adóssággal megterhelve és ha a közszégi előjárás, illetve a város polgármestere igazolja, hogy a kölcsön visszafizetése, a kérelmező anyagi helyzeténél és megbízhatóságánál fogva, biztosítottak látszik.

A kedvezményes talajjavítási kölcsön 12 évre szól, két évig kamatmentes és a harmadik évtől kezdődően évi 2 százalékos kamatozás mellett, kamataival együtt tíz év alatt, évi egyenlő részletekben törlesztendő.

A kölcsön telekkönyvi bekebelezés nélkül, egyszerű kötelezvény mellett folyósítható.

A birtokos a kölcsönt a folyó évben egy, de legfeljebb öt hold szikes szántóföld javítására kérheti, holdankint 150 pengőt számítva.

Az a birtokos, aki a kölcsönt igénybe vette, köteles szikes szántóföldjét a föld alta'ajából kitermelt meszes sárgafölddel betetés útján (ú. n. digózással) megjavítani és a felvett kölcsön összegét a javítást végző földmunkások napszámhátrétegei kifizetésére felhasználni. Ha a javítás költsége holdankint 150 pengőnél nagyobb összeget rúgná, akkor a birtokos a többletet a sajátjából tartozik kifizetni.

Az állam a kölcsön segítségével megjavított szikes szántóföldeknek eddig megállapított földadóját 15 éven belül nem fogja felemleni.

A kölcsön igénylésére vonatkozó bejelentést a közszégi előjáróságánál, illetve a város polgármesterénél folyó év május hó 1-ig kell megtenni.

KÉT FILLER NEM SOK A MAGYAR REPÜLŐBÉLYEGET!

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Csütörtök: Zimberi-zombori szépasz-szony. Ötvenedik előadás.
Péntek: Csárdáskirálynő.

A NEMZETI SZÍNHÁZ ES KAMARA SZÍNHÁZ MŰSORA

A Nemzetközi Vásárra utazó olvasóink számára közöljük, hogy a Nemzeti Színház és Kamara Színház a következő előadásokat tartja:

Péntek, április 26. este:
Nemzeti Színház: Furryuszó.
Kamara Színház: Feleség.
Szombat, április 27. este:
Nemzeti Színház: Rabagás.
Kamara Színház: Feleség.

Rádióműsor

Allandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. — 7: Hírek, Közlemények. Hangszerek. Étrend. — 10: Hírek. — 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. — 12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, időjárásjelentés. — 0.05: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, APRILIS 25.

Budapest I. 10.20: Cimerfordítás. Felolvasás. — 10.45: A villamosfogasztás-mérők. Nagy Sándor dr. miniszteri fogalmazó előadása. — 12.10: Csorba Dezső cigányzenekara muzikál. — 1.30: Il-niczky László szalonzenekara. — 4.15: Ruzsin hallgatóknak. — 5.15: Rendőrzeneke. — 5.35: Ső és bors. Márai Sándor elbeszélése. — 6.00: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzikál.

— 6.45: Háztartási időszerű tanácsadó. — 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. A tenor. Vigopera 3 felvonásban. — 8.10: Külföldi negyedóra. — 9.00: Hírek. — 9.55: Időjárásjelentés. 10.10: A Rádió Szalonzenekara. — 11.25: Magyar és külföldi tánclemezek.

Budapest II. 5.40: Rendőrzeneke. — 6.00: Angol nyelvoktatás. — 6.50: Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzikál. — 8.00: Hírek. — 8.25: Ellsler Fanny Pesten. Felolvasás. — 8.55: Jazzszámok hanglemezzel. — 9.50: Időjárásjelentés.

Filmfutár

Nem frázis

és szokványos dicséret, ha azt mondjuk, hogy valóban tündéri szép Dankó-melodiák elevenednek meg a Dankó Pista filmben. Az egyik híres Dankónóta, amelyet — mit tagadjuk — elfelejtettünk, most valóságos újraéledt az a dallam Jávör Pált szinte tökéletesen megbabonázta és annyira hatott rá, hogy nem tud szabadulni ettől a melódiától és bárholva megy társaságba, nem mulasztja el, hogy legalább félhangon el ne énekelje ezt a dalt. A hatás mindenütt egyforma. A notakirály filmje a magyar dal valóságos cavalcadeja lesz. A felvételek élénk tempóban most folynak a Hunniában s rövidesen be is fejezik a munkát és csak a várható hatósági döntés után derül majd ki, hogy miként alakul a nyári filmgyártási program, amelyet komoly veszedelem fenyeget a Hunnia hitelmegevonása folytán.

— Öngyilkosjelölt a Margit-hidon. Budapestről jelentik: Pinner Ferencné 24 éves háztartásbeli levetette kabátját és a Margit-híd korlátjára kapaszkodott, hogy a Dunába vesse magát. A rendőr az utolsó pillanatban akadályozta meg az öngyilkosságot és Pinnerné előállította a kapitányságon. Pinnerné a rendőrségen kijelentette, hogy nem mond le tervéről, ezért saját érdekében őrizetbe vették.



SPORT



Sportnapló

A Bocskay a Törekvés ellen csapatváltóztatásra készül. Az már eldöntött dolog, hogy Szilasi egyelőre ismét kimarad a csapatból, mert még idő kell hozzá, amíg kisebb mérkőzéseken viszszeri a biztonságát operációja után. A Törekvés elleni küzdelem pedig erre igazán nem alkalmas. Így megint Fülek lesz a balösszekötő és Kristóf a jobbszélső, sőt szó van arról is, hogy Nadas is visszakapja helyét a háttérben.

Bármilyen legyen is a Bocskay összeállítás, annyi bizonyos, hogy a kéksárgáknak nagyon nehéz lesz sikert elérni a Törekvessel szemben. A budapesti vasutas csapat régóta kialakította a maga angol rendszerű játéktípusát és ez igen keményen és eredményesen játsza. A Törekvés egyedül a jobbszélén változtat csapatán; az új jobbszélső valószínűleg Horváth lesz, de szóba jöhet Pusztai és Sirály is.

A Bocskay-Törekvés mérkőzés előjátéka igen érdekes lesz, mert a Szent László vándordíjért ütközik meg a debreceni felsőkereskedelmi iskola és az ungvári állami gimnázium. Az ifjúsági labdarugás híveinek bizonyosan élvezetes lesz a mérkőzés, mert az ungváriak csapatában több kiűnő ifjúsági játékos van és a debreceni kereskedelmisták csapata is jóképességű.

A DVSC NBB-csapata vasárnap Kassán játszik a KSC ellen. A KSC sokat javult és így a vasutasoknak nem lesz könnyű dolguk.

A Bocskay-Törekvés mérkőzést Kékesi vezeti, határőrjárat Gorondi és Borinyi lesznek.

A Bocskay csütörtökön délután a repülők jóképességű csapatával játszik edzőmérkőzést.

KÖZGAZDASÁG

VÁLTOZATLAN ÁRAK A GABONATOZSDÉN

A mai terménytözsden tartott irányzat mellett valamelyest megléngült a forgalom. Búzából csak 150 mázsa mennyiségű áru kelt el a megállapított áron. A kereslet rendkívül élénk, azonban a kínálat teljesen visszavonult. A malmok nem is tudnak a piacon megfelelő őrönnyagot találni. Emiatt az iparügyi miniszteriumtól kérnek 2000 vagon búzát lisztőrlésre. A terményfelétek közül árpában volt erősebb üzlet. 900 mázsa kelt el 22.85 pengős áron. A kukoricázület egy árnyalattal gyengült.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, fejemgyei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.45—16.70, más származású 16.65—16.90.

Takarmányárpa: Ia 65—66 kg-os 18.50—18.75, középmínőségű 18.00—18.25.

Zab: középmínőségű 20.80—21.05.

Kukorica: tisztántúli 22.15—22.25, egyéb 22.10—22.20.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYÁRAK:

Lucerna 15.00—17.50, széna 13.00—15.00, lóhere 14.00—14.30, búkköny 11.00—14.00, lencse 13.50, búzaszalma 2.50—3.00, cukorrépa 4.40—5.00 pengő métermázsánként.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVASÁR

összfelhajtása 1208 darab. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 465 darab. Az irányzat vontatott.

Árak: Uradalmi zsirsertés páronként 340 kg-on felül 135—136, szedett sertés I. 124—130, kivétel 132, III. 92—109, angol sonkasertés I. 115—123, II. 105—110, exportzsír márkázott 190 fillér kilogrammonként.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 12.00—12.20, Belga 57.65—58.35, Dinár 7.60—7.90, USA doll. 314.10

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁRI

APRILIS 26 — MÁJUS 6.

1500 kiállító — 7 állam nemzeti pavillonjával. Hatalmas vasipari és textilipari külön kiállítás. — Rádióüzenetközvetítés. — Divatszínház.

50 százalékos utazási kedvezmény

Budapestre IV. 20—V. 6-ig. Vissza IV. 26—V. 13-ig. 33% utazási kedvezmény egy tetszés szerinti külön vidéki utazásra. Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: a kereskedelmi és iparkamaránál, az ipartestületeknél, számos pénzügyetnél, a községi előjáróságokon, a vásár tb. képviselőténél, valamint az IBUSz menetjegyiroda összes fiókjainál és kirendeltségénél.

Külföldi puplin INGEK KELLER-nél

az elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. szám, földszint 36. számú szobájában) mutassák be. Jelentkezési határidő 1940 május 8. napján jár le. Debrecen, 1940. április 22. Polgármester.

A szófia angol követ Borisz királynál

Szófia, április 24. (Bud. Tud.) Borisz király kedden mintegy másfélórás kihallgatáson fogadta Randell, Nagy-Britannia szófia követét, aki most jött vissza Londonból.

— Vitriolos dráma a bíróság előtt. Budapestről jelentik: Nádházi Gusztávé felsőföldi asszony kislát megkorbaöcsölte az asszony vadházastársa, Bodó Antal. Nádházi emiatti elkeseredésében vitriollal leöntötte a férfit, aki a merénylet következtében mindkét szemére megvakult. A törvényszék Nádházi Gusztávnét két évi fegyházra ítélte, de a Kúria a büntetést most három évi fegyházbüntetésre emelte fel.

— Szerencsétlenség a nyitott késsel. Budapestről jelentik: Súlyos baleset történt Budán a Bem József utcában. Kroll Károly 35 éves gépész Bem József uccai lakásának udvarán nyitott késsel ment keresztül, hogy a kamarából szalonát vágjon. Az udvaron száritókötelek voltak kifeszítve, a gépész elbotlott és olyan szerencsétlenül vágódott el, hogy a kezében lévő késsel felmetszette hasát. Krollert a mentők életveszélyes állapotban a Gróf Károlyi kórházba szállították.

HIRDETMÉNY

A vármegye (a thj. város) azon kisbirtokosai, akik 50 katasztrális holdnál nem nagyobb területen gazdálkodnak, mézben szegény szikes szántóföldjük javítására hosszúlejárattal, kedvezményes állami kölcsönt vehetnek fel.

A kölcsön azonban csak akkor engedélyezhető, ha a birtokos ingatlanja nincsen nagyobb adóssággal megterhelve és ha a községi előjáróság, illetve a város polgármestere igazolja, hogy a kölcsön visszafizetése, a kérelmező anyagi helyzeténél és megbízhatóságánál fogva, biztosítottak látszik.

A kedvezményes talajjavítási kölcsön 12 évre szól, két évig kamatmentes és a harmadik évtől kezdődően évi 2 százalékos kamatozás mellett, kamataival együtt tíz év alatt, évi egyenlő részletekben törlesztendő.

A kölcsön telekkönyvi bekebelezés nélkül, egyszerű kötelezvény mellett folyósítható.

A birtokos a kölcsönt a folyó évben egy, de legfeljebb öt hold szikes szántóföld javítására kérheti, holdanként 150 pengőt számítva.

Az a birtokos, aki a kölcsönt igénybe vette, köteles szikes szántóföldjét a föld altaajából kitermelt meszes sárgafölddel betertés útján (ú. n. digózással) megjavítani és a felvett kölcsön összegét a javítást végző földmunkások napszámbérekkel kiifizetésére felhasználni. Ha a javítás költsége holdanként 150 pengőnél nagyobb összegre rúgna, akkor a birtokos a többletet a sajátjából tartozik kipótolni.

Az állam a kölcsön segítségével megjavított szikes szántóföldeknek eddig megállapított földadóját 15 éven belül nem fogja felemleni.

A kölcsön igénylésére vonatkozó bejelentést a községi előjáróságánál, illetve a város polgármesterénél folyó év május hó 1-ig kell megtenni.

KÉT FILLER NEM SOK A MAGYAR REPÜLÉS ÜGYÉRT. — KÉRJEN REPÜLŐBÉLYEGET!

